

自己动手制作模型 了解奇妙海洋

10名延安小朋友畅游哈工程

生活报讯(记者吕晓艳)20日,10名来自延安安幼幼儿园大班的小朋友,穿着小“军大衣”、戴着红五角星棉帽,与带队老师来到哈尔滨工程大学研学,在学校志愿者大哥哥大姐姐的耐心引导下,先后打卡雪雕长廊、工程文化展厅、海洋文化馆、哈军工纪念馆,沉浸式体验哈工程红色基因、船海特色、冰雪文化,蓝色的梦想照进孩子们的眼底心中。

激发童趣:冰雪奇缘

“你看,这就是那个很厉害的宇航员。”“这个是仙女吗?她有翅膀呢。”“快看快看,这里有一个门洞,旁边是一个娃娃!”刚入校门,孩子们就被“雪雕一条街”深深吸引,在哈工程学生志愿者的引导下,逐一观看。

一座东方巨龙造型的雪雕引起了小朋友们的激烈讨论,一张张明媚的小脸上,映出一段难忘的“冰雪奇缘”。行进路上,孩子们悠扬地唱着少先队队歌,传承红色精神的旋律在冰雪之间回响。



感受匠心:科技总动员

“快看,动起来了!”“真的在转!”“孩子们在工程文化展厅了解奇妙的科学知识,进行“工程初体验”,当看到自己动手参与制作的机械模型在老师设计的程序辅助下运作起来时,他们的欢呼雀跃声此起彼伏。在“奋斗者”号展板前,一位小朋友好奇地问:“老师,它能下海吗?”“它不仅下海,还可以到达1万米之下的大洋深处!”工程认识教学部的老师们和海岳书院的志愿者们耐心地解答孩子们的疑问。“你们知道齿轮的作用是什么吗?”工程文化厅的老师从齿轮出发,介绍了一系列有趣的工程知识和伟大工程。

“大家知道港珠澳大桥吗?”“知道,跨海!”孩子们简短有力地回答。“恐龙模型真的可以自己出来吗?”“我想自己打开发动机。”“这里还有火箭呢!”讲解结束之际,孩子们依依不舍地走出这个奇妙的科技世界,老师给孩子们送上了纪念品。

种下梦想:保护海洋

在高校首个海洋文化馆,小朋友们被展柜中的企鹅标本吸引了目光,他们跟随讲解员的脚步,认真聆听海洋知识,了解奇妙的海洋生物。“保护海洋,人人有责!”当听到

讲解员介绍海洋动物还在持续不断灭绝时,一位小朋友稚嫩而坚定地说:“其他小朋友也不约而同地纷纷鼓掌同意,不知不觉,海洋命运共同体意识在孩子们心中生根发芽。



红星闪耀: 传承红色基因

在哈工程最不能错过的非哈军工纪念馆莫属,孩子们在这里进一步了解这个新中国第一所高等军事工程技术院校的辉煌和贡献。

看到周总理的画像时,孩子们都能一眼认出并异口同声地喊出来。当他们抬头看到纪念馆上方的三颗红星时,十分兴奋地说:“好像五星红旗上的五角星!”讲解员告诉他们,三颗红星分别代表的是将星、政星与科技之星。

沙一诺小朋友指着油画《经典问答》兴奋地说:“这幅油画让我明白了导弹的故事,我也想成为钱学森这样的科学家。”薛子浩和邱博轩小朋友印象最深刻的是核爆实验场景。一些实操环节也让孩子们啧啧赞叹,爱不释手。

“喜欢这样的大学!”“这里的图书馆好大,回去告诉其他小朋友,让他们也来看看。”“能自己动手让模型动起来可太棒了!我要好好学习,长大考上这里。”屈卓一、樊潇雅、周明辰3位小朋友纷纷表达着对学校的喜爱之情。

图片由哈工程提供

学心肺复苏、航空知识……

13名青海小朋友研学结束 开心回家



图片由南航黑龙江分公司提供

生活报讯(李冰川 傅剑书 记者栾德谦)21日,生活报记者从南航黑龙江分公司了解到,当天,13位青海小朋友走进南航蓝天研学营,学习体验航空文化。据悉,这是他们自16日来哈尔滨开启快乐冰雪之旅的最后一站。

据带队老师介绍,这次研学体验目的是让孩子们近距离接触民航知识、领略飞行魅力。南航黑龙江分公司客舱部进行了精心策划,不仅准备了丰富的航空食品和南航文创礼品,还专门定制了满满的课程:学习航空知识、开展礼仪培训、认识机上应急设备、模拟空中医疗处置等。现场,“编外”小乘务员们在学习过程中全神贯注、热情参与,满载而归。

为了保障孩子们的返程,分公司地面服务保障部无缝对接领队,开设值机专柜,为托运行李配备了特制的标识牌,联系机场安检开辟绿色通道,由专人引导。登机时,孩子们高兴地奔向送机的工作人员挥手再见,感谢热情的冰城人带给他们的快乐旅行,期待下次再来“尔滨”。

●哈尔滨市希波电气安装有限公司,不慎将公章丢失,统一社会信用代码:91230102718463514T,特此声明作废。

根据市政府关于历史遗留不动产处理的相关规定,现对以下房屋不动产权属人及相关情况予以公示:

根据哈政办规(2018)41号文件精神,本人尹宇(身份证号:230826199108030422)、侯洋(身份证号:230182198703145636)现为坐落于哈尔滨市道里区四方台大道616号桐桐格领誉小区A6栋2单元2803室房屋的受让人,该房屋用途为住宅,建筑面积81.15平方米。该房屋原所有人尹海斌已将该房屋权属交付本人,由本人实际占有、使用该房屋,协议编号01100424867。本人自愿承诺该不动产权属无争议,申请办理不动产登记所提交申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内将异议书面材料共同送达哈尔滨市道里区棚户区改造工作领导小组办公室和哈尔滨市不动产登记交易事务中心道里区群力分中心。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市道里区棚户区改造工作领导小组办公室,道里区安福街123号,联系电话:0451-87632533。

哈尔滨市不动产登记交易事务中心群力分中心,道里区群力山路352号,联系电话:0451-85986641。

2024年1月22日

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务·设计·加工·安装。

定制热线 18904515815 15846048899 工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

出租出售

复式住宅出售

出售精装房

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

赶快收藏

南岗区推“博物馆研学游”路线

生活报讯(记者于海霞)作为城市生活的文化标签,博物馆的存在使城市历史变得厚重深邃。在哈市南岗区东西大直街沿线及周边地区,有博物馆、纪念馆、专题馆等公共场馆20余家。日前,南岗区将区域丰富的特色博物馆串成“旅游链”,推出“博物馆研学游”路线,欢迎广大游客尤其是学生游客,在赏冰玩雪之余,走进南岗区,深读这座城市,收获不一样的文化之旅。

红色历史研学游线路

1.东北烈士纪念馆

它是首批国家一级博物馆。杨靖宇在哈尔滨做地下工作时穿的大衫、赵尚志用过的手枪、董存瑞荣获的“毛泽东奖章”……现有馆藏文物万余件(套),以东北近现代文物为主,有反映苏联红军出兵东北及二战最后一役的文物和影像资料,东北解放战争时期的烈士遗物,侵华日军的罪证实物等。

开馆时间:周一至周日:9:00—16:30(15:30停止售票,周四闭馆)持有效身份证件领取门票

参观地址:哈尔滨市南岗区一曼街241号

2.中共黑龙江历史纪念馆

这里系统展示革命、建设和改革时期中国共产党在黑龙江发展历史。中东铁路大罢工时使用的汽笛、清代中俄国界第21记号、北京市青年志愿



垦荒队队旗等为馆藏精品文物。

开馆时间:周二至周日9:00—16:00 参观地址:哈尔滨市南岗区一曼街241号

3.革命领袖视察黑龙江纪念馆

馆舍为法国巴洛克式建筑,始建于1919年,从波兰籍木材商私人住宅到日伪时期中东铁路高级会所、东北光复时期苏联红军驻哈司令驻所、解放战争时期东北民主联军首长办公地,再到东北民主联军干部子弟学校,直至哈尔滨解放后成为松江省哈尔滨市政府招待所,成立红色主题纪念馆,该建筑沿革反映了哈尔滨的百年历史。

开馆时间:周一至周日:9:00—16:30(15:30停止售票,周四闭馆)持有效身份证件领取门票



东北烈士纪念馆

参观地址:哈尔滨市南岗区颐园街1号

4.中共满洲省委机关旧址纪念馆

这是一座俄式木质建构的简易平房,始建于20世纪初,是中共满洲省委机关在黑龙省保存下来的唯一旧址。

开馆时间:9:00—16:00(每周一闭馆,节假日正常开放) 参观地址:哈尔滨市南岗区光芒街40号

5.东北抗联博物馆

国内规模最大的东北抗联历史展

示平台。馆内展出文物藏品328件,包括抗联七军指战员使用的轻机枪、抗联教导旅使用的电台及抗联军工工厂、被服厂、后方医院等抗联密营实物等珍贵文物。

开馆时间:周二至周日9:00—16:00 参观地址:哈尔滨市南岗区一曼街241号



其他线路

学剪窗花 听革命故事

44名贵州小学童看望冰城老人

生活报讯(记者于海霞文/摄)“爷爷已经100岁了,欢迎你们,贵州小客人,希望你们喜欢上黑龙江。”20日中午,来自贵州仁怀的44名小游客来到哈尔滨一家养老公寓,和这里的老人互动,学习传承中华优秀传统文化美德。



和老人们学习剪窗花

当天不到9时,养老公寓的工作人员准备了茶饮和食品,等候孩子们的到来。新区养老协会和哈尔滨银行自贸区支行的志愿者送来了2000个热敷、御寒帽子和围脖、口罩等用品,秋林里道斯为小游客准备了红肠、糖果等美食,一位画家还特意给小客人们送来了哈尔滨的老建筑明信片。

11时左右,来自贵州仁怀市城北幼儿园的44名小朋友,在老师们的带领下顺利抵达养老公寓。早已在门口等候多时的哈尔滨市巾帼志愿者服务队队长王春艳和养老公寓院长韩雅莉,亲切地将孩子们领进屋。才艺厅内,志愿者们和5名擅长剪纸的老人正等着孩子们,这些3—10岁的小家伙一点儿也不怕,兴奋地拿起剪刀和老人们一起学习交流如何剪窗花,并与老人们聊天互动。老人们给孩子们准备了糖果,看到这些可爱的小朋友,一个个都喜上眉梢。

听老人讲述革命故事

随后,孩子们来到91岁老艺术家吕连荣的房间,看到墙上挂满了老人的艺术作品。吕奶奶讲述了她13岁参军的革命故事,赞扬孩子们小小年纪就出来游学,祝福孩子们学习进步,希望小朋友和家人夏天再来哈尔滨游玩。

看望抗美援朝老兵孙茂晋爷爷时,孩子们给爷爷表演了歌曲,热情拥抱两位老人,老人给孩子们送上了福袋。小朋友西泽说,她希望爷爷奶奶们也能到贵州她的家乡去串门,他们也会像亲人一样招待大家。

最后,老人和孩子齐聚演艺大厅,大手拉小手同台演了《我在黑龙江等你》,现场气氛热烈,幸福和喜悦洋溢在脸上。

品尝丰盛的自助餐

中午,养老公寓为小客人们准备了丰盛的自助晚餐,有小雪人蛋糕、炸薯条、蛋挞、蓝莓红柚酸奶杯……午餐后,孩子们依依不舍地和老人们道别,相约暑假和家人再来这里,开启“清凉一夏”。

“孩子们上了一堂别开生面的研学课,看到了这里百岁老人的幸福生活,听到了老人讲述的革命故事,参与了手工剪纸、绘画活动,培养了孩子们爱老敬老的传统美德。哈尔滨人待我们像亲戚一样,让我们觉得亲切又感动,这些美好的时光将永远留在孩子们的记忆里。”领队赖老师感动地说。

“七三一”展馆门前好暖心 设“爱心驿站”还可以领御寒装备

生活报讯(记者张立)“喝杯姜茶,暖和暖和吧!”“天冷需要暖贴吗?”……日前,为助力哈市冰雪旅游,平房区兴建街工委开展“温暖爱国行”系列主题党日活动,机关支部全体成员在侵华日军第七三一部队罪证陈列馆设立两处“爱心驿站”,为游客提供贴心服务。

活动中,机关干部穿梭于游客队伍中间,为室外排队游客送上免费的暖宝宝、手套、帽子、围脖等防寒御寒物品,以及具有爱国主义教育意义的小国旗,为需要的游客解答入场参观疑问,提供各种帮助。

兴建街道上海新村社区联合哈尔滨市助老志愿者协会平房区支队,设立两处为游客提供贴心服务的“爱心驿站”,并为在寒风中排队的游客分发热乎乎的“姜枣茶”和“暖宝宝”。市民政局下沉工作队成员及新济民医院的志愿者来到陈列馆内,为游客发放应急药包,并提供展区游览引导服务。游客们纷纷表示,志愿者们服务很暖心,让他们感受到了平房区的热情和温暖。